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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois mil e vinte 
dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 09h 17 (nove horas e dezessete minutos) do dia 04 (quatro) de fevereiro de 
2022 (dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice Presidente; Roberto Simão da Silva 
-  Io Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  2° Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de 
Oliveira -  Corregedora; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio 
Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José 
Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio Martins Sampaio Filho. 
Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão 
anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do 
plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta 
saudou a todos e passou a palavra ao Primeiro Secretário para realizar a leitura do 
Expediente do Dia: Proposta de Emenda a Lei Orgânica Municipal n° 08/2022 -  
Iniciativa dos vereadores Virgínia Reis, Francisco Fernandes, Rangel Cartaxo, Antôm 
Elirando, Romário Alencar, Rogério dos Santos, José Laureno Cardoso, Manuel 
Maranhão e José Sávio Martins Filho -  Acrescenta o inciso 4o ao artigo 275 da Lei 
Orgânica do município de Mauriti, o qual versa sobre medidas de proteção a família a 
serem observadas pelo município. Projeto de Lei n° 13/2022 -  Iniciativa do Executivo 
Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos servidores públicos 
municipais ocupantes dos cargos de professores efetivos da rede municipal de ensino e 
adota outras providências. Ofício da Promotoria de Justiça de Mauriti, mandado de 
notificação, ordem de inteligência n° 15/2022. Notificar sobre o arquivamento do 
procedimento n° 01202100020408. Ofício n° 072/2022 da Secretaria de Educação, em 
resposta ao ofício n° 866/2021 do vereador Antônio Elirando, o qual solicita explicação 
sobre o uso dos ônibus do transporte escolar municipal por estudantes universitários da 
zona rural a sede, haja vista que estudante fora barrada no referido transporte. Informou 
que mediante os critérios do Programa Nacional de Apoio ao Transporte do Escolar 
(PNATE) e do Programa Caminhos da Escola, o transporte é ofertado a estudantes da 
educação básica do município, com exceções sob a Lei n° 10.709/2003 e a Lei n° 
12.816/2013 e Lei Municipal n° 1.230/2014. Solicitação de uso da tribuna pelo sr. 
Teófilo Joaquim do Nascimento Neto, na sessão ordinária do dia 04 de fevereiro de 
2022 para discorrer sobre os cinquenta e cinco anos da construção do Açude 
Quixabinha, em Palestina do Cariri. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou 
o sr. Teófilo Joaquim do Nascimento Neto, chefe de gabinete, para discorre sobre os 
cinquenta e cinco anos de construção do Açude Quixabinha. Teófilo Neto saudou a 
todos e realizou leitura sobre índices pluviométricos do município de Mauriti e histórico 
sobre o início da construção de açudes no nordeste. Destacou que o Açude Quixabinha
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41 levou 55 (cinquenta e cinco) para ser construído, com capacidade de 32,5 milhões de
42 metros cúbicos, utilizados para o consumo humano, animal, agricultura, piscicultura e
43 lazer. Rendeu homenagem a todos os homens e mulheres que ofereceram seu trabalho
44 para o melhoramento da localidade. Informou que será criado um acervo histórico sobre
45 o Açude Quixabinha. Que uma sessão especial da Câmara acontecerá no Distrito de
46 Palestina, quando serão convidados funcionários do DNOCS e seus familiares.
47 Ressaltou o melhoramento da infraestrutura do açude que vem acontecendo de forma
48 comunitária. O vereador Roberto Simão, em aparte, apoiou a proposta proferida pelo
49 chefe de gabinete e mencionou a importância de asfalto para estrada de acesso ao açud
50 e solicitou do Executivo a recuperação da estrada do perímetro irrigado do Distrito d
51 Palestina. Expressou a necessidade levar um projeto para aos deputados, requisitando
52 transposição das águas do Rio São Francisco para contemplar o Açude Quixabinhi
53 trazendo benefícios para a economia do município. O vereador Deuzivan da Silva, ei
54 aparte, agradeceu a Teófilo Neto por compartilhar a história do Açude Quixabinha
55 associou-se às homenagens. O vereador Romário Alencar, em aparte, enalteceu
56 potencial econômico, histórico e ecológico do Açude Quixabinha e ofereceu apoio. <
57 vereador Rangel Cartaxo destacou a importância do crescimento da agroecologia n
58 município de Mauriti a partir da construção do Açude Quixabinha, levando o municípi
59 ao conhecimento em nível nacional pela produção do tomate, dentre outras cultura
60 Ressaltou os vários empreendimentos que vêm surgindo com o passar dos anos. .
61 vereadora Virgínia Reis, em aparte, parabenizou o chefe de gabinete pela explanaçã
62 sobre o Açude Quixabinha, ofereceu apoio e declarou buscar parcerias com deputados
63 para promover a efetivação de melhorias para desenvolvimento da referida localidade.
64 O vereador Antônio Elirando, em aparte, se associou as palavras do vereador Roberto
65 Simão sobre possibilidade de a transposição Rio São Francisco abastecer os açudes
66 Quixabinha Gomes e ofereceu apoio para modernização do entorno do manancial. O
67 vereador José Laureno Cardoso, em aparte, parabenizou o orador pela relevância do
68 tema e solicitou melhorias no acesso, além da construção de um estacionamento no
69 Açude Quixabinha. O vereador Rogério dos Santos destacou que o Açude Quixabinha,
70 que por muito tempo favoreceu a economia do município, alimentou a obra da
71 construção do canal da Transposição. Lamentou que não tenha sido abastecido até o
72 momento pelo Rio São Francisco. O vereador Francisco Fernandes, em aparte, destacou

74 reservatórios açudes para fomentar a agricultura familiar. A Presidenta destacou a
75 importância do tema, parabenizou o chefe de gabinete e ofereceu apoio para realização
76 da sessão solicitada. Convidou o vereador Deuzivan da Silva para fazer uso da tribuna.
77 O vereador cumprimentou a todos e destacou os projetos que tramitam na Casa, com
78 destaque para aqueles que reajustam o salário e concessão do adicional de insalubridade
79 aos servidores municipais de algumas categorias, o que implicará na motivação em seu
80 trabalho. Salientou a responsabilidade financeira do Executivo i

73 a escassez de água que é visível no município e a necessidade de construção de \
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execução. Destacou a concessão do aumento linear dos salários dos protegsores 
municipais, mediante diálogo. O vereador Roberto Simão, em aparte, parabenizou a 
gestão pelo repasse linear aos professores, o que declarou ser justo. O vereador Antônio 
Elirando, em aparte, parabenizou os contemplados com o reajuste salarial e o adicional 
de insalubridade. O vereador Deuzivan da Silva informou que a Lei n° 11. 738/2008 
determina que o município deva pagar o piso salarial e que desde 2005 não havia / 
concedido o reajuste linear de acordo com o piso nacional. Destacou a organização 
mediante a projeção pra 2022 previsto pelo Fundeb, com déficit de um milhão duzentos 
e trinta e oito mil reais. O vereador Romário Alencar, em aparte, declarou-se a favor de 
análise financeira e estudo da projeção em seu máximo, para beneficiar as categorias de 
servidores municipais. Reconheceu o interesse da gestão municipal em conceder o 
reajuste dos professores de acordo com o teto nacional e expressou sua satisfação com a 
categoria beneficiada. Em aparte, o vereador Roberto Simão informou que a gestão 
municipal está reconduzindo os professores para sua função de origem. O vereador 
Deuzivan da Silva declarou a existência de onze pisos salariais no município e 
relacionou alguns com direitos conquistados. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu 
a votação da urgência especial do Projeto de Lei n° 13/2022 -  Iniciativa do Executivo 
Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos servidores públicos 
municipais ocupantes dos cargos de professores efetivos da rede municipal de ensino e 
adota outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de 
discussão. Aprovado o regime de urgência especial. A seguir, submeteu a votação, em 
única discussão, os projetos: Projeto de Lei n° 06/2022 -  Iniciativa do Executivo 
Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos servidores públicos 
municipais efetivos que indica vinculados a Secretaria de Infraestrutura e Serviços 
Públicos e adota outras providências. O Projeto de Lei n° 12/2022 -  Iniciativa do 
Executivo Municipal -  Autoriza a abertura de crédito adicional especial ao vigente 
orçamento do município de Mauriti/CE, e dá outras providências. Aberto o período de 
discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam os projetos, 
em única discussão, permaneçam como se encontram os contrários se manifestem. 
Aprovados. Em seguida, submeteu a votação, em segunda discussão, o Projeto de Lei n°
02/ 2022 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando -  Dispõe sobre a criação do 
Programa Futurando de apoio à geração de emprego para jovens no município de 
Mauriti e dá outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de 
discussão. Os vereadores que aprovam o projeto, em segunda discussão, permaneçam 
como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Submeteu a votação, em 
segunda discussão, o Projeto de Lei n° 05/ 2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  
Autoriza o Poder Executivo a doar bem imóvel que especifica a Associação Amigos do 
Bem e adota outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período 
de discussão. Os vereadores que aprovam o projeto, em segunda discussão, permaneçam 
como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Submeteu a votação, em
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121 primeira discussão, os projetos a seguir: Projeto de Lei n° 07/2022 -  Iniciativa do
122 Executivo Municipal -  Dispõe sobre o adicional de insalubridade em favor dos
123 servidores do Centro de Apoio Psicossocial (CAPS) do município de Mauriti e adota
124 outras providências. Projeto de Lei n° 08/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -
125 Dispõe sobre o adicional de insalubridade em favor dos garis do município de Mauriti e
126 adota outras providências. Projeto de Lei n° 09/2022 -  Iniciativa do Executivo
127 Municipal -  Dispõe sobre o adicional de insalubridade em favor dos servidores do
128 Programa Melhor em Casa do município de Mauriti e adota outras providências. Projeto
129 de Lei n° 10/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre o adicional de
130 insalubridade em favor aos Agentes de Combate as Endemias de Mauriti e adota outras
131 providências. Aberto o período de discussão. O vereador Antônio Elirando parabenizou
132 todos os profissionais contemplados com adicional de insalubridade, garantindo assim,
133 os seus direitos. O vereador Deuzivan da Silva justificou o atraso da concessão da
134 insalubridade, mediante impedimento pela Lei n° 173/2021. O vereador Romário
135 Alencar questionou a luta dos Agentes de Combate às Endemias solicitou à gestão que

137 pela Lei n° 173/2021. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam em
138 primeira discussão os projetos permaneçam como se encontram, os contrários se
139 manifestem. Aprovados. Submeteu a votação, em primeira discussão, o Projeto de Lei
140 n° 11/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre a proteção e os direitos
141 das pessoas portadoras de transtornos mentais e redireciona o modelo assistencial em
142 saúde mental no município de Mauriti e adota outras providências. Aberto o período de
143 discussão. O vereador Antônio Elirando defendeu a projeto citando o seu quadro de
144 profissionais, que busca contratar ou remanejar os profissionais e solicitou que
145 Secretária de Saúde convoque os aprovados em concurso público, e outros profissionais,
146 que remanejados, não tragam prejuízo a outras unidades. O vereador Deuzivan da Silva
147 explicou a estrutura de funcionamento do Centro Psicossocial do município e defendeu
148 a aprovação do projeto em discussão. O vereador Romário Alencar demonstrou
149 preocupação com a contemplação dos cargos pela convocação do concurso público e
150 indagou sobre os cargos criados no referido projeto. O vereador Roberto Simão
151 destacou que o chamamento pelo concurso irá gerar uma despesa permanente, que se
152 encontra no limite o custo com pessoal e deverá ser realizado um estudo. A vereadora
153 Virgínia Reis destacou a necessidade de um CAPS infantil em Mauriti com
154 profissionais capacitados para o atendimento, pois os pacientes vêm sendo atendidos
155 fora do município. Assim como a implantação do Caps álcool e Drogas, haja vista não
156 existir locais para internação. Informou sobre um terceiro turno existente no projeto.
157 Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam o projeto em primeira
158 discussão permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado.
159 CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando saudou a todos e solicitou o
160 envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando recuperação das ruas da Vila
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161 Descanso, no Distrito de Palestina, tendo em vista ser populosa e não dispor de
162 calçamento. Que com as chuvas se encontram intrafegáveis e realização de
163 levantamento técnico para pavimentação. Solicitou também a manutenção das valas de
164 esgoto na rua do cemitério do Distrito de Umburanas, de forma imediata, as quais vêm
165 escoando e penetrando em terreno particular, com associação da Presidenta e do
166 Vereador José Laureno Cardoso. Destacou o desabastecimento de água do Bairro Bela
167 Vista, pois mesmo a Cagece informando em nota a ocorrência, discorda de sua
168 organização em não dispor equipamento reserva. Observou que nenhum órgão
169 governamental permite que um projeto seja aprovado sem que haja provisão de um
170 equipamento reserva, declarou que não compreende o ocorrido e se indignou com a
171 omissão da gestão. Os vereadores José Laureno Cardoso, Romário Alencar, Rogério dos
172 Santos e Virgínia Reis se associaram as palavras do vereador, que solicitou que a gestão
173 aja com firmeza com a Cagece, pois a empresa esburaca as ruas e deixa para gestão
174 consertar, o que declarou ser inadmissível. Solicitou o envio ofício convocando o
175 representante da gerência local da Cagece para prestar esclarecimentos. Em aparte, o
176 vereador Rangel Cartaxo expressou sua indignação com os serviços prestados pela
177 Cagece na Vila Senhora Santana, danificando mais de cinquenta metros de
178 pavimentação, não consertando de maneira correta, o que contribuiu para
179 aparecimento de crateras no local. Afirmou que pretende encaminhar o caso ao
180 Ministério Público. O Vereador Antonio Elirando solicitou o envio de ofício a
181 Secretaria de Infraestrutura requisitando o abastecimento de água pontual na
182 continuação da Rua São Francisco, no Distrito de Umburanas, com associação da
183 Presidenta. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando a urgência no
184 remodelamento e aquisição de equipamentos novos da odontologia da Unidade de São
185 Miguel e todas as unidades de saúde do município, como também, solicitou
186 informações sobre a disponibilidade dos testes de Covid, uma vez que existe uma
187 licitação com atraso, e observou que o insumo não pode faltar nas unidades. Que os
188 testes estão sendo realizados com uma demora de até quinze dias para obter resultado. O
189 vereador Rangel Cartaxo, em aparte, informou que aguarda resposta da gestão sobre a
190 aquisição de uma cadeira odontológica, haja vista a existente ter vinte anos. Declarou
191 dúvidas com o funcionamento da Unidade de Saúde do Distrito de Nova Santa Cruz,
192 que encontrou fechado em suas visitas. A vereadora Virgínia Reis, em aparte,
193 complementou com a informação de aumento de casos de Covid e afirmou que se
194 preocupa com as mudanças dos critérios dos testes e falta do reteste. Solicitou o envio
195 de ofício a Secretaria de Educação requisitando relatório mensal do custo gerado no ano
196 de 2021 com o transporte universitário. O vereador Romário Alencar saudou os
197 presentes e parabenizou o município pela conquista dos cursos de agronomia e
198 engenharia ambiental. Solicitou o envio de ofício a Procuradoria do Município
199 requisitando informações sobre o andamento da Lei n° 1.625/2021, que autoriza o Poder
200 Executivo Municipal adquirir e doar óculos de grau e cadeiras de rodas. Solicitou o
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envio de ofício agradecendo a Secretária de Esportes e Juventude, pela limpeza do 
campo de futebol e da quadra do Distrito de Buritizinho. O vereador Francisco 
Fernandes cumprimentou a todos. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Agricultura 
requisitando a ligação da água das comunidades de Baixa da Palha, Lagoa Cercada, 
Carnaúba dos Peus e Coco, pelo Sisar. Solicitou o envio de ofício a Secretária de 
Infraestrutura requisitando melhorias na limpeza, podas e varrições nas ruas do Distrito 
de Buritizinho. A vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos, parabenizou o 
município pelos cursos conquistados. Solicitou o envio de Moção de Aplauso aos 
funcionários do CRAS do Distrito de Palestina, no nome de Claudia Fernanda Moreira, 
pela conquista do prêmio incentivo à assistência social do Governo do Estado. Solicitou 
o envio de Moção de Aplauso aos funcionários da Secretaria de Saúde que estão à frente 
da imunização contra Covid no município, em nome da secretária, com associação da 
Presidenta. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Maria Ivonete 
Bezerra Moreira, pelo seu falecimento. Solicitou o envio Moção de Pesar aos familiares 
de Maria Delzuite Souza, pelo seu falecimento. O vereador Roberto Simão 
cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício ao Governador Camilo Santana, e 
aos deputados José Guimarães e Fernando Santana e ao prefeito em exercício, João 
Paulo Furtado, pela conquista dos cursos universitários da Universidade Regional do 
Cariri, no município de Mauriti, com associação da Presidenta e do edil Deuzivan di 
Silva. Solicitou o envio de ofício ao Governador Camilo Santana, requisitando a 
construção de uma Areninha no Distrito de Palestina. Solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando urgência na revitalização do acesso ao 
perímetro irrigado de Quixabinha, no Distrito de Palestina. O vereador Deuzivan da 
Silva, em aparte, informou sobre o início da obra da estrada que liga o Distrito de São 
Félix ao município de Barro e a estrada que liga Mauriti a Anauá. Solicitou o envio de 
ofício a SOP requisitando o recapeamento da rodovia que liga a sede ao Distrito de 
Palestina. O vereador Manoel Maranhão saudou a todos e solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando a urgência na recuperação da estrada da 
Agrovila e do Vieira. O Vereador Rogério dos Santos saudou os presentes e realizou 
leitura de um ofício enviado ao Prefeito de Mauriti, a Câmara de vereadores e a 
Secretaria de Infraestrutura pela Associação Comunitária Unidos, União de Todos, í t ,  
requisitando a recuperação das estradas que liga a sede aos sítios Apanha Peixe, L a g o a /7 
Seca, Panasco, Aroeira, Fortuna, dentre outros. Solicitou reiteração de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura e destacou a falta de planejamento da gestão municipal. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando um modelo 
adequado de coleta de lixo de varrição e poda para o Distrito de Olho D’água, como 
também a correção da parte elétrica da quadra de esporte do mesmo distrito. Ressaltou 
que não consegue solução para falta de transporte escolar pra o Sítio Caldeirão, que vem 
afetando os alunos desde seu primeiro dia de aula e solicitou correção do problema, haja 
vista que a referida rota se encontra licitada e convidou os colegas para encaminhar o
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problema ao Ministério Público. Sugeriu a criação de uma comissão para investigar o 
assunto. Em aparte, o vereador Roberto Simão informou que o transporte estadual não é 
de responsabilidade do município e que há um arranjo, que precisa de informações da 
Secretaria de Educação e apresentou justificativa, mediante a legislação. Em aparte, o 
vereador Antônio Elirando mencionou as competências e declarou que não conhece um 
aluno da rede estadual que ficou sem transporte por conta do município, pois existe um 
pacto entre estado e o município e destacou que não ver justificativa para o ocorrido. O 
vereador Rogério dos Santos concordou com o colega e afirmou que tem conhecimento 
dos recursos e das esferas, mas a gestão municipal é quem gere tais recursos e solicitou 
solução. A Presidenta informou sobre a presença da Secretária de Educação na próxima 
sessão ordinária, juntamente com o coordenador de transportes. O vereador José 
Laureno Cardoso saudou a todos solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Infraestrutura requisitando a coleta de podas no Distrito de Umburanas duas vezes no 
mês. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando manutenção 
da passagem molhada do Distrito de Umburanas, com associação da Presidenta. O 
vereador Antônio Elirando, em aparte, solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Infraestrutura requisitando recuperação e ampliação da passagem molhada do Síti 
Volta. O vereador Rogério dos Santos solicitou resposta sobre o convênio dos 
transportes entre estado e município. O vereador José Laureno Cardoso solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura manutenção da estrada do Distrito de 
Umburanas a Palestina, Baixio do Mororó, Imprensa Catanduva, Várzea Comprida e 
adjacências e manutenção de iluminação pública no Distrito de Umburanas. O vereador 
Deuzivan da Silva cumprimentou a todos, informou a limpeza de quadras e campos de 
futebol e solicitou o envio de ofício agradecendo a empresa de iluminação pública pela 
manutenção da iluminação das praças do Distrito de São Felix. Solicitou o envio de 
ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando inclusão da rota de coleta do lixo para 
os sítios Serra Brava e Santo Antônio dos Posseiros. Explanou sobre alguns informes da 
gestão dos serviços de coleta de lixo prestados pelo município e solicitou compromisso 
dos colegas com o município. A Presidenta submeteu a votação os requerimentos e 
ofícios solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a 
presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado 
dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela Presidenta e pelos 
vereadores presentes. —,
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